



# 砥砺前行这五年



## 荥阳市国土资源局 保护资源、精细服务 树立国土新形象

## 荥阳园林绿化管理中心 织就城市绿色发展 靓丽名片

荥阳市国土资源工作坚持“尽职尽责保护资源、节约集约利用资源、尽心尽力维护群众权益”的职责定位,积极深化改革,全力保障发展,促进民生改善,为保持全市经济平稳较快增长做出了应有的贡献。

五年来,荥阳市国土局先后荣获“全国模范职工之家”、河南省文明单位、河南省卫生先进单位、河南省先进基层党校、河南省国土资源系统优质服务窗口、河南省国土资源系统推进依法行政中期先进单位,连续5年获得河南省国土资源信访稳定工作先进单位等诸多荣誉称号,树立了全新的国土新形象。

荥阳时报 王世端 通讯员 聂永红 焦志强 文/图

近几年来,在荥阳市委、市政府的正确领导下,荥阳园林中心以国家级园林城市创建为抓手,真抓实干,开拓创新,不断加大园林绿化建设投入,不断增强园林精细化管理,不断营造园林文化氛围,提升市民满意度,增强荥阳城市名片的绿色效应,园林绿化整体工作步入了新台阶,实现了新突破。荥阳时报 王世端 通讯员 高丽娜 邢红丽 文/图



荥阳园林中心洒水除尘美化环境



荥阳国土局党员进社区开展志愿服务活动

### 全力保障服务 国土保障能力全面提升

荥阳市国土资源局以保障重大项目用地需求为目标,主动服务,跟进报批,共上报建设用地60775亩,批回建设用地42691亩,先后对武西高速、

宜居健康城等国家、省市重点项目、基础设施建设项目、保障安居工程和新农村建设等民生项目用地做到了应保尽保。

### 严格资源保护 国土资源保护成效显著

荥阳市国土资源局认真落实耕地保护地方政府保护主体责任,划定了永久性基本农田,大力实施土地开发整理项目,完成土地开发整理项目10个,建设总规模

13162亩,新增耕地5119亩,连续实现了占补平衡。全市耕地保有量面积为47155.53公顷,基本农田保护面积为42803公顷,基本农田保护率为90.77%。

### 规范市场管理 土地矿产市场规范运行

荥阳市国土资源局从严规范土地供应,共划拨供应建设用地41宗5774亩,公开出让372宗19673亩,为全市经济建设提供了资金保障。坚持节约集约利用,盘活

存量土地,从严查处闲置土地,加强供后监管,规范了土地利用市场。落实矿山企业安全生产责任制,5年来,无一例矿山安全事故发生,全市矿产资源市场规范有序。

### 致力维护权益 行业服务水平明显提高

荥阳市国土资源局严格执行征地“两公告一公开”制度,维护了被征地群众合法权益。坚持汛期24小时值班制度,按照防治结合的原则,加强地质灾害治理,5

年来,无一例地质灾害事故发生,无人员伤亡和财产损失发生。建立健全了地质灾害防治各项制度和体系,被省厅命名为地质灾害防治“十有县”。

### 强化执法巡查 国土开发利用秩序明显好转

荥阳市国土资源局积极联合公安、监察、法院、检察、住建、规划等部门,加大联合执法工作力度,落实国土资源执法监管共同责任机制,针对国土资源违法违规行开展了多次联合执法行动,

有力打击了各种国土违法行为。加强土地动态巡查,5年来,开展动态巡查364次,制止违法行为235起,查处违法案件359件。卫片执法检查连续实现了“零约谈、零问责”。

### 园林绿化管理服务水平持续提升

荥阳园林中心坚持以活动促管理,严格按照郑州市《“月季花杯”竞赛考评标准》《郑州市生态廊道养护管理办法》等标准加强绿化植物日常养护,并邀请郑州市专家对绿化工作进行指导,先后提出了修剪造型艺术化、园艺化,绿化工程建设严把“设计关、选苗关、施工关”,有效地促进了日常管护上台阶,出精品。

2013年,荥阳在市区广武路、京城路、工业路部分路段引进天牛天敌—管氏肿腿蜂试验的基础上,2015年在荥阳公园、游园、广场大范围推广这一生物防治技术,有效地解决了天牛等多种害虫的繁殖,使其幼虫存活率较往年降低40%。同

时近两年又新添“抑花一号”“太阳能杀虫灯”等病虫害防治技术,通过对京城路整条道路天牛蛀虫数量及柳树飞絮密度的年度统计,天牛蛀虫较往年下降60%,杨柳飞絮产生较往年下降80%,达到了病虫害防治绿色节能、高效环保的目的,受到广大市民好评。

2015年郑州市园林局与荥阳市联合拍摄的荥阳市生物防治纪录片也在中央《CCTV发现之旅》节目中进行了播放,对外宣传荥阳绿化成果,同时在植物园又引进摩奇园林新技术,完成360余处树穴的有机物覆盖,达到了保持土壤水分、调节温度、抑制杂草、装饰美观的效果。

### 园林精品及创新工作进一步深化

荥阳园林中心紧抓规划设计这一龙头,强化科技创新意识,加强引进吸收,着力提升园林建设管养品质。坚持走出去引进来的方法,外出交流学习,对内邀请郑州市园林专家参与设计方案评审,通过对

高标准绿化设计方案评审的参与,提升了荥阳市园林绿化设计人员的素质和水平。同时为促进荥阳园林绿化事业快速发展,2014年4月28日与河南农业大学林学院签订协议,共建教学科研实习基地。

### 园林绿化重点工程建设出成效

荥阳园林中心累计完成塔山南路、郑源路、中原西路西延、科学大道荥阳段生态廊道提升等8条生态廊道绿化建设,绿化达761.07万平方米。完成牡丹南路、织机路、荥运路东段、荥泽大道中

段、广武路、飞龙路等道路绿化,同时新绿化万山南路、禹锡路等7条道路,城市道路绿化建设的及时跟进,集市民健身休闲为一体,完善了道路功能,增添了道路绿色元素。

### 强力推进便民园林文化

荥阳园林中心开发特色修身项目,营造浓厚的宣传舆论氛围。近两年,在公园、广场在桥体、墙体、灯杆上制作安装宣传版面102块、修身字体景观小品8个,在广场上安装了18个便民衣架、20组座椅,一个大型环椅。在植物园设置20块景观展示牌。在植物园打造两处“文明墙”,安装社会主义核心价值观宣传版面20块、宣传图板25幅及未成年人保护的宣传图板20块。

近几年,荥阳园林中心先后于2013年荣获月季花杯金杯、2014年度荣获“河南省园林绿化先进单位”、2014年荣获“河南省园林单位”、2014年荣获“省级卫生先进单位”、2014年度荣获“河南省园林绿化先进集体”、2015年荣获月季花杯银杯、2016年“郑州市园林协会2016年度城市园林绿化先进集体称号”、2016年度城市园林绿化工作先进集体、2016年“达标创优”活动郑州示范工会。